

# HAJDUFÖLD

Előfizetési ár helyben és vidéken I óra 200 K.  
(Egy hónapnál hosszabb időre előfizetést nem fogadunk el)  
Egyes példány hétköznap 10 K, vasárnap -- K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP  
Megjelenik hétfő kivételével minden nap  
Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.  
INTERURBAN TELEFON: 3-48. SZÁM.

## Diszkard Kemalnak

Budapest, okt. 30. A főváros mai közgyűlésén Kazay László dr indítványt tett, hogy a közgyűlés Kemal pasának a nemzeti harc és a diplomácia körül szerzett sikerei alkalmával üdvözlését küldje és diszkarddal ajándékozza meg. Továbbá indítványozta, hogy a főváros társadalmi gyűjtés útján befolyó pénzből vásárolja meg az ajándékot. A közgyűlés az indítványt egyhangulag és nagy taps közepett fogadta el.

Páris, okt. 30. A határidő Nyugat-Trácia kiürítésére ma lejárt. A török esendőrkontingens azonnal benyomult a tartományba.

Belgrád, okt. 30. A szovjet vezérkar hivatalosan jelenti, hogy a negyedik lovas divízió elfoglalta Bokhara városát, amelyet Enver pasa harc nélkül kiürített. Enver pasa csapatai déli irányban húzódnak vissza.

## A szovjetet meghívták a keleti konferenciára

Moszkva, okt. 30. Az angol kormány képviselője ma Anglia, Franciaország és Olaszország nevében írásbeli meghívót nyújtott át Szovjetország számára a lausannei értekezletre, amelyen a tengersizorsók kérdéséről fognak tárgyalni. A jegyzékben közlik, hogy az értekezlet november 13-an ül össze és a szovjetkormány értesítést fog kapni arról, hogy mikor kerül sor a tengersizorsók kérdésére.

Moszkva, okt. 30. Csicserin külügyi népbiztos jegyzéket intézett a román kormányhoz, melyben rámutat Romániának ki nem elégtő magatartására a leszerelés kérdésében. Románia egyrészt vonakodik a le-

szereleli konferencián résztvenni s azt követeli, hogy a határok kérdését ne érintsék, másrészt egyáltalán nem akar a határokról tárgyalni, mert Bessarabiát végérvényesen Romániába akarja bekebelezni.

A szovjetkormány kijelenti, hogy a Romániával való kapcsolat lehetetlen, mert a konferencián való részvétel megtagadta és ultimátumszerű követelésekkel lép fel. A jegyzék kifejezte azt a reményét, hogy Románia elismeri az orosz álláspont korrektségét és előzetes megállapodás kötése végett kész tárgyalni.

Konstantinápoly, okt. 30. Az angorai kormány elfogadta Lausannei a keleti konferencia színhelyét.

fascisták vezetősége ma nyilatkozatot tett közzé, amelyben kijelenti, hogy fel fogják oszlatni a kamarát és új választásokat írnak ki. A nyilatkozat szerint az olasz külpolitikát ezenfelül kizárólag az olasz nemzeti érdekek fogják irányítani, úgy a kelettel szemben, mint az adósságok kérdésében a nyugati hatalmakkal szemben is.

Róma, okt. 30. Az olaszországi fascista mozgalom a fascizmus gyors győzelmével végződött.

A király Mussolinit, a fascisták vezérét megbízta az új miniszterium megalakításával.

Mussolini hajlandónak mutatkozott a megbízás elfogadására, mert re-

méli, hogy a válságot megoldhatja. Az olasz kamarát valószínűleg a legközelebbi 48 órában föloszlatják.

Mielőtt a király Mussolinioz fordult volna, Salandra tett kísérletet kormány alakítására. Salandra a jobboldali pártokkal és a fascistákkal óhajtott kabinetet alakítani, fáradozásai azonban nem sikerültek, mert Mussolini ragaszkodott ahhoz, hogy fascista kormány azonnal jöjjön létre.

A fascistáknak Róma ellen irányuló fenyegető fővonulása sürgőssé tette a megnyugtató megoldást. Salandra erre visszaadta a királynak megbízatását, mire a király Mussolinit kérte magához.

## Debrecen Tisza-émlékünnepélye

Négy esztendővel ezelőtt halt tragikus halált Tisza István, a nagy államférfiu s ezt az évfordulót kegyelettel ünnepli meg ma az egész Debrecen. Déllelőtt 11 órakor Tisza István arcképeinek leleplezése, a város díszközgyűlést tart, este pedig díszelőadás lesz a Csokonai-színházban, amelynek a jövedelme a Debrecenben felállítandó Tisza-szobor alapját fogja szolgálni.

A délelőtti közgyűlésre minden elő van készítve. A közgyűlés tagjainak és a meghívottak részére a helyet sikerült biztosítani. A rendezőség ezután kéri fel a hatóságokat és testületeket, hogy lehetőség szerint csak annyi kiküldötttel legyenek szívesek magukat képviselni, ahány belépőjegy volt mellette a meghívó mellé.

A közgyűlésen Hajdúvármegyét Pákozdy Sándor alispán, dr Nabraczky Béla főjegyző és dr Losonczy Almos főorvos, Biharmegyét dr Némethy Ferenc főjegyző és Korbély József főmérnök, Miskolc városát Halmay Béla főjegyző, Ráczy Imre arvaszéki elnök, Báthory István főmérnök, Heves vármegyét Székely Péter, Lipesey Tamás, dr Schleininger László, Sarkady Nagy István, Szabó Tamás és Szabó György,

Borsod vármegyét Zsóry György alispán, Hosszúfalussy Lajos és Zsóry Lajos főszolgabírók, az országos Tiszaémlékbizottságot Horváth Elek miniszteri tanácsos Szepeshazy Imre m. kir. udvari tanácsos, Szatmár vármegyét dr Streicher Andor főjegyző. A közgyűlésen díszruhás hajdu fogja a Tisza-kép mellett a város ősrégi zászlóját tartani.

Este a Csokonai színházban tartandó díszelőadás fogja berekeszteni a méltó kegyeletos ünnepést. A nézőtéren ott lesz Debrecen társadalmának minden szombatkozó tagja, valamint a társztörvényhatóságok kiküldöttjei, az egyetemi, főiskolai hallgatóság és a középiskolák növendékei is. A még meglevő néhány jegyet most már csak egyedül a színházi pénztár árulja. Pályajegyét újabban Márk Eudre ny. polgármester 2000 koronával váltotta meg, ugyasintén dr Kölessey Sándor tb. tiszti főjegyző is. A „Bizanc” ot zsúfolt ház fogja végig nézni a klasszikus Herceg-darab főszerepeit Kardos Géza színigazgató, Rubinyi Tibor és Halassy Mariska fogják adni, aki prólogusként Koszma Andornak Tiszáról írott költeményét szavalja.

## Győzött a fascista mozgalom

Mussolini elvállalta a kormányalakítást

Zürich, okt. 30. Mussolini a következő üzenetet küldötte D'Annunzionak:

A legutolsó hírek megerősítik győzelmiünket. A jövő Olaszország a közhangulatnak megfelelő kormányt fog kapni. Méréseltek és körültekintők leszünk azonban és nem fogunk visszaélni győzeimünkkel. Meg vagyunk győződve róla, hogy Ön sülyt fog helyezni arra, hogy az éjtellet telt ifjúságot személyesen üdvözölje.

Róma, okt. 30. A fascisták kiáltványt ragasztottak ki a városban, amely a következőket mondja:

A győzelem a mienk, minden egyéni akció felesleges. A középületek ellen irányuló támadást úgy tekintjük, miha azt Mussolini ellen intézték volna.

A fascisták négyes tanácsa felszólította pártíveit, maradjanak lakóhelyükön. A Róma határain belül koncentrált fascistákhoz külön utasításokat intéztek. Az a külön kiadásokban közzétett bejelentés, hogy a fascisták este bevonulnak a városba, nem bizonyult valósnak. A munkásnegyedekben elszórtan összeütközésekre került a sor. Az „Il Paese”, az „Epoca”, az „Il Mondo” és a kommunista „L'Azione” nem jelennek meg.

Róma, okt. 30. A nacionalista

sajtó jelentése szerint a fascisták Latium területén 60 ezer embert koncentráltak. Rómában újból megindult a villamosközlekedés. A város képe teljesen normális, a házakon nemzeti színű zászlók lengenek.

Róma, okt. 30. Korábbi jeleltekkel szemben megállapítják, hogy Mussolini még nem érkezett Rómába, hanem Milanóban távirati uton kapott megbízást kormányalakításra.

Róma, okt. 30. Tegnap délután Bolognaban, San Rupillóban és Veronában a fascisták és a hatóság szervei között összeütközésre került a sor. A királyi gárda egyik altisztjét és három fascistát megöltek. Egy altiszt megsebesült.

Róma, okt. 30. Milanóban a nap nyugatomban telt. Este a fascisták egy csoportja megkísérelte, hogy behatoljon az „Avanti” szerkesztőségébe, miközbe összeütközésbe került a királyi gárdával. A keletkezett tüzelésben 10 gárdista és két fascista súlyosan megsebesült.

Róma, okt. 30. Mussolini ma délelben Rómába érkezett, ahol óriási tömeg fog fogadta viharos lelkesedéssel. A Quirinálba ment és audienciára jelent meg a királynál. A várost fellobogózták. Az egész országban nyugalom van.

Róma, okt. 30. A Hajdúföld bécsi tudósítójának telefonjelentése.) A

## Fahiány miatt be kell zárni a debreceni kulturintézményeket

A városi tanács tegnapi ülésén szomorú kép tárult elő, mintegy megvilágítva a közeledő tél borzalma, viszontagságait.

Csűrös Ferenc kulturatanácsnok rámutatott arra, hogy Debrecen katasztrofális fahiány fenyegeti, mivel a vásároított romániai famennyiségből eddig csak 10 vagon érkezett meg a nagy vagonhiány miatt.

A fahiány miatt a Közművelődési Könyvtár, az iparos tanonciskola, több óvoda és iskola már is kénytelen volt bezárni.

Nem tudják kiadni a Csokonai-színháznak sem a javasolt 200 öl

tuskófát, így a Csokonai-színház is az előtt áll, hogy kénytelen lesz újra beszüntetni az előadásokat.

A városi tanács elhatározta, hogy Mayer Béla főszámvevőt azonnal felküldi Budapestre, hogy járjon közbe, miszerint Debrecen részére a romániai fa szállításra szükséges vagonmennyiség biztosítottassék. Elhatározták továbbá, hogy a megérkező romániai fát az iskolák, kulturintézmények között osztják ki.

Több más sürgős intézkedéssel és annak megállapításával, hogy terhel-e valakit mulasztás, zárt ülésen foglalkozott a tanács.

## Diáknapok

A szülőföldjükről kiülőzött diákok javára ma, október 31-én a reformáció emlékünnepe a nagytemplomban tartandó istentisztelet után a templomban perselygyűjtés lesz.

November 1-én, Mindenszentek napján öt helybeli temetőben lesz urna-jés perselygyűjtés. A főm. kath. temetőben való gyűjtésre a Szent Erzsébet Nőegylet kéretett fel, a Kossuth-utcai temetőben a Jótékony Nőegylet egyikbizottsága gyűjt Fráter Erzsébet és Sass Béláné vezetésével, a Hősök temetőjében az Evangélikus Fillegylet tagjai gyűjtnek: Géressy Kálmánné, Havass Kálmánné, Horvay Róbertné, Bárdos Gézánné, a Hatvan-utcai temetőben a gyűjtést Darkó Jenőné és R. Kiss Istvánné vezetik, a Várad-utcai temetőben Pápay Józsefné és Tankó Béláné vezetik.

November 2-án történik a házanéki gyűjtés, melyet utcák szerint 33 kisebb vegyes bizottság végez főiskolai hallgatókból és a debreceni polgári társadalom hölgytagjaiból alakítva. Mindenki hazafias kötelességet teljesít akkor, amikor anyagi helyzetéhez mérten adományával hozzájárul a menekült diákok nybomrának enyhítéséhez.

## 3-as honvédek bajtársi szövetsége

A volt m. kir. 3-as honvédek és népfelkelők bajtársi egyesületének választmánya a napokban tartott ülésén megbeszélést folytatott az irányban, hogy a bajtársi egyesület működését mennél szélesebb alapokra fektesse és az intenzív tevékenységét rövid időn belül megkezdhesse.

Ebből a célból több albizottságot alakítottak, elsősorban az *alapszabályok kidolgozására*, melynek tagjai Simon Károly őrnagy, dr. Békés Kálmán és dr. Varga Lajos lettek. Az *emlékmű bizottság*, amelynek feladata a Péterfia-utcai laktanya udvarán felállítandó, ugynevezett családi emlékmű tervezetének kidolgozása, továbbá a debreceni ezredek hősi halottainak emlékének megőrzését szolgáló emlékmű létrehozatala érdekében a debreceni bajtársi egyesületekkel tárgyalások folytatása, a következőképpen alakult meg: Elnök Zivuska Ferenc ezredes, tagjai dr. Bessenyei Lajos, Brámer Gyula, Borsos József, dr. Darkó Jenő, ifj. Kegyes Ferenc és dr. Varga Lajos.

Az *emlékünnepe előkészítő bizottság* tagjai Fulöp Mihály ezredes elnökle alatt Bészler János, Brámer Gyula, Eggmann Géza, Fehérvári Béla, dr. Fésüs László, dr. Hutiray József, Kanabé Dezső, dr. Lengyel Zoltán, dr. Ruzska István és dr. Winkler Jenő lettek. A legénységnek a bajtársi szövetségbe való bevonását előkészítő *szervező bizottság* a következőképpen alakult meg: Elnök Balla Jenő ny. ezredes, tagjai Ackermann Pál, dr. Góvay Béla, Keill Elemér ezredes, Molnár József alezredes, dr. Loós Mihály és Sz. Nagy Béla.

Az *ezredtörténetíró bizottság* tagjai dr. Haendel Vilmos elnökle alatt dr. Bessenyei Lajos, Diószeghy Dezső őrnagy, dr. Greiner Mihály, Olchváry László, Szabó József, dr. Szabó Márton és Szele György lettek, a *közigazgatási és ismeretter-*

*jesztő előadásokat rendező bizottság* pedig dr. Békés Kálmán, Cék-mány Béla, dr. Greiner Mihály, dr. Szabó Márton és dr. Varga Lajos.

A megalakult bizottságok december 2-án fogják előterjeszteni pro-

pozíciójukat az Arany Bika 11 szobájában tartandó választmányi ülésen. A legközelebbi bajtársi összejövetel november 8-án este fél 9 órakor lesz az Arany Bika éttermében.

## A zeneiskola igazgatói állásának betöltése.

Levél a szerkesztőhöz

Ismerős kézből kaptuk ezt a levelet:

A debreceni újságokból nem kis meglepetéssel olvastuk azt a hírt, hogy a városi zeneiskolai bizottság, a *Márk Endre* udv. tan. elnökle alatt, egyhangulag *P. Nagy Zoltánt* jelölte a városi zeneiskola igazgatójává.

Ugy emlékezünk, hogy a városi tanács által kibocsájtott pályázati hirdetmény szerint, a pályázóknak *bizonyítványt kellett mellékelni a forradalmak, tanácsköztársaság és oláh megszállás alatt tanúsított magatartásukat illetően.* Nem tudjuk, mellékelte-e ilyen bizonyítványt P. Nagy Zoltán a pályázatához s ezért közérdekből leközzöljük a *P. Nagy Zoltánt hivatalvesztésre ítélő 74804-1921. IV/a. számú belügyminiszteri leiratnak* alábbi indoklását, amely fényes és alapos bizonyítványul szolgál a P. Nagy Zoltán azon időkből magatartására vonatkozólag.

A súlyos indokok közül a következőket idézzük:

... „P. Nagy Zoltán ugyanis az 1919. évi március hó 18-án a debreceni Munkástanács elnöke, majd 1919. évi március hó 28-án a debreceni direktóriumhoz helyettes igazgatói tisztségbe visszahelyezése érdekében írott, a törvényes renddel össze nem egyeztethető felfogást visszautkötő kitételeket magában foglaló, a kommun vezetőemberek munkáját „vilg-történelemnek” dicsőítő, a munkástanács elnökénél a törvényes közigazgatási szerveket visszaélésekkel megvádoló leveleivel, továbbá az által, hogy ugyancsak állásába visszahelyezése érdekében, a román megszálló hadsereg parancsnok tisztjeinek pártfogását igénybe véve, a városi tanácsot abba a kényszerhelyzetbe hozta, hogy az őt, a megszálló hadsereg egyik parancsnoka megtorlásától való féltelmében állásába visszahelyezni kényszerült; s visszahelyezése érdekében, valamint büntetésének sürgetése céljából a román parancsnokság alkalmazásában állott ismert kijárónó személyes közbenjárását is igénybe vette: súlyosan megsértette azokat a hazafiúi és erkölcsi követelményeket, melyeket minden, az ifjuság bármely irányu oktatásával foglalkozó egyéntől és minden közalkalmazottól feltétlenül meg kell kívánni, s amelyekkel ellentétbe helyezkedés az 1886. XCIII. t. c. 1. §-ának a) és b) pontjaiban meghatározott legsúlyosabb természetű fejelemi vétséget képez.

Mint hogy pedig az, aki hazafiúi és erkölcsi kötelemi súlyos megsértésével, saját egyéni érdekei érvényesítése céljából képes volt a felforgató irányzat és az ellenesség terrorját igénybevenni, a felforgató irányzat ténykedéseit felmagasztalni, annak vezetőinél vádaskodni: egy nagy magyar város áldozatkészségéből fenntartott kulturintézményben állást továbbra be nem tölthet, P. Nagy Zoltán fejelemi vétségeinek megtorlására csakis a legsúlyosabb büntetés, viselt állásának elvesztése volt alkalmazandó. Budapest, 1921. évi november hó 17-én. *Ráday, s. k.*”

Nem tudjuk, *ösmerte-e* a zeneiskolai bizottság ezt az ítéletet, amikor a leendő igazgatóra nézve egyhangu javaslatát megtette, de fel kell tételeznünk, hogy igen, mert nagyon valószínűnek tartjuk, hogy a polgármester ezt a leiratot is mellékelte a P. Nagy Zoltán pályázatához, mert erről a zeneiskolai bizottságot tájékoztatni, mielőtt a pályázókra nézve javaslatát megtenné, bizonyára szükségesnek tartotta.

Annival is inkább meglepő tehát a zeneiskolai bizottság egyhangu javaslatára, de nem merjük hinni, hogy ezt a városi tanács magáévá tenné és helybenhagyná, mert hiszen ezzel a tanács *nyitán állást foglalna a fent leközzölt belügyminiszteri ítélettel szemben*, amely esetleges eljárását a városi tanácsnak, még hazafiúi szempontból is lehetne kritizálni.

Ha ez megtörténhetne, akkor szégyenkezve azt kellene látnunk, hogy Debrecenben minden képtelenség lehetséges!

## A Luther Szövetség alakuló gyűlése

Vasárnap délután volt a Miklósvári evangélikus templomban a tiszti egyházkerületi és debreceni Luther-Szövetség alakuló ülése, a melyre *Geduly Henrik* evangélikus püspök is Debrecenbe érkezett.

Az alakuló ülést az evangélikus vegyeskar nyitotta meg, amelyet *Elefánty Sándor* karnagy precízen vezetett. Utána *Páricsy Pál* hegedűművész adott elő egy klasszikus zeneszámot kiforrott, művészi biztonsággal.

*Farkas Győző* lelkész, akinek nagy érdemei vannak a szövetség megalakítása körül, üdvözölte a vendégeket. Ezután *Geduly Henrik* püspök mondott hatalmas, gondolatokban gazdag beszédet, majd *Scholtz Oszkár*, a Luther-Szövetség igazgatója ismertette a Luther-Szövetség célját és feladatait.

Hatalmas beszéde után *Uffalussy Gézánné* énekelte tisztán csengő hangján, töle megszokott precízitással, majd *Lakner Lili* hatásos szavalata után megválasztották a Luther-Szövetség tisztikarát.

A kerületi szövetség ügyvezető elnöke lett *Duszig Lajos* miskolci lelkész, titkár *Farkas Győző* debreceni lelkész. A helyi szövetség elnöke dr. *Galánffy János* kir. közjegyző, alelnök *Benyáts Emil*, titkár dr. *Hankiss János* egyetemi magántanár.

*Geduly* püspök debreceni tartózkodása alatt meglátogatta *Csóka Sámuel* polgármesterhelyettesét, *Kratochvíl Károly* körletparancsnokot, *Baltazár Dezső* református püspököt, *Lindenberger János* pápai prépost-prélatust, *Haendel Vilmos* egyetemi tanárt.

— **Kiméljük az eperfákat!** Debrecen város tanácsa ismételt felhívja a város lakosságát, hogy a közutak mentén, valamint a köztereken és utcákon a selyemtenyésztes céljaira évek hosszu során át nagy áldozatokkal kiültetett eper (szeder) fák megrongálásától, letördelésétől, vagy épen kivágásától annival is inkább tartózkodják, mivel a törvény értelmében a kártevőkkel szemben a legszigorubb törvényes megtorló intézkedések fognak alkalmaztatni.

A Hajdúföld telefonszáma 3—48.

## Gárdonyi Géza

Hétfőre virradóra Egerben meghalt *Gárdonyi Géza*, az igaz költő, „A bor” szerzője s a nagy regényíró, a mai szegény Magyarországnak a kevesek közül egy igazi óriás embere. *Gárdonyi Géza* Agárdon született 1863-ban; fiatal éveiben néptanító, majd újságíró volt s 1900 körül már országos híri író. Irt kedves és izes népi verseket, rengeteg novellát és regényt: A láthatatlan ember, Isten rabjai s Az egri csillagok örök büszkoségei a magyar irodalomnak, *Göre Gábor*-könyveit mindenki olvasta Magyarországon s az En falum frissen megfestett képeivel az elemi iskolai olvasókönyvek is tele vannak. Az egyszerűek, a szegények hatalmas írója volt s a magyar demokráciának legnagyobb költője. Szerette az egyszerű embereket, akiket a sorsuk valami módon feldob az orrok felé s ebben a hitében volt valami mély és ősi, ami a népmesék hitével rokon. Élő klasszikusaink közé tartozott, a magyar szó leghibátlanabb mesterei, a magyar lélek legtükrözőbb ábrázolói közé s a magyar parasztot és kisvárost ő emelte először világirodalmi magaslatra. Mint drámaíró, A borral fontos határállomást jelent a magyar drámairodalomban: a népszínmű ezzel vált elemeire s ezzel alkotta meg *Gárdonyi* annak egyik eleméből a reális parasztdramát, máig is a legkitünőbbet a magyar irodalomban. Novelláiban, regényeiben, verseiben, szindarabjaiban benne élt az egész magyar vidék, minden fájjal, házával, minden emberével s most, amikor meghalt, mintha egy egész világ menne utána. *Gárdonyi Géza* Eger város, ahol csöndes remeteségben élt, saját halottjának tekintti. A temetés szordán délelőtt lesz, valószínűleg a városházáról s azon a kormány is képviseltetni fogja magát.

## Tizenhároméves betörők

Vakmerő betörést követett el vasárnap éjjel két tizenhárom éves fiú, akik a betörés legnéhezebb fajtájához, a falbontáshoz folyamodtak, hogy zsákmányra tegyenek szert.

K. J. és N. A. fiatalokru fiuk vasárnap este belopóztak a Hatvan-utca 9. számú ház udvarára s ott elrejtöztek. Megvárták, míg a házban minden cicsenedesedett, azután a Dávid Ferenc-féle rőfőszület oldalfalán a téglát megglazítva, lyukakat ástak és behatoltak az üzlethelyiségbe. Ott körülbelül 50 ezer korona értékű rövidáruat szedtek össze s azután a zsákmánnyal hazafelé indultak.

A házból észrevétlenül ki is jutottak, a Széchenyi-utcan azonban valamitől úgy megijedtek, hogy beszótktek az egyik nyitva volt kapun és a lépcsőházban elbujtak a rablótól holmival együtt. Éjjel felé ott akadójuk az egyik lakó, aki rendőrt hírvolt és átadta neki a gyanusan viselkedő fiukat.

A fiatalokru betörők a rendőrségen mindent bevallottak; őrizetbe helyezték őket.

**Férfi öltönyök 4400 kor.-ért** gummikabátok, raglanok, bőrkabátok óriási választékban kaphatók „HAJDUSÁGI” ruhaüzletben Piac-utca 67. Frohner szálló épület.

# HIREK

1922 október 31. (Kedd)

Prot.: Ref. emiékünnep Kath.: Farkas.  
 A Meteorológiai Intézet időjárás-jelentése: Egyelőre enyhébb, esős idő várható, később megélénkítő északi szelekkel hősültyedés.  
 Egyetemi Könyvtár nyitva d. u. 9-1-ig d. u. 2-6-ig.  
 Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel "Bizánc". Disztribúció.  
 Debrecen városi közgyűlése Tisza István arcképeinek leleplezése alkalmából délelőtt 11 órakor a városi házban.  
 A Hittanszaki Önképző Társulat reformációi emlékünnepélye délelőtt a galyarabok emlékszóba előtt, délután 4 órakor a kollégium disztermében.  
 Fazekas Mihály főreáliskolai Biblia Kör reformációi emlékünnepélye délelőtt fél 10 órakor.  
 Luther élete vetített képekben. Bemutató előadás délután 4 órakor az Omnia mozgóban.  
 A DKASE választmányi ülése este fél 8 órakor az Angol Királynő helyiségében.

## Egymásra találunk

sorsüldözött magyarok mindnyájan, kik nemcsak nevünkben és nyelvünkben vagyunk magyarok, de szívünkben és lelkünkben is. Egymás mellé kell állnunk, egymást kell támogatnunk és erősíteniünk, különösen most, amikor külső és belső ellenségeink újabb és újabb ostromra készülnek ellenünk.

Az erdélyi elnyomott magyarság két nagy szervezete végre egyesült az új Magyar Pártban, hogy a kolozsvári nagygyűlésen együttesen képviselhesék Erdély magyarságát. Ma különösen nem engedhetjük meg magunknak azt a fényűzést, hogy magyar testvérek nem is ellenfelekként, de gyűlölködő ellenségek gyanánt nézzenek egymással farkasszemét.

Nemcsak Erdélyben s a többi ellenségtől orrolta magyar földön van veszélyeztetve a magyarság, hanem itt, a csonkán meghagyott Darabországban is.

Mig mi magyarok engeszteletlen gyűlölködéssel mutatjuk egymás felé az összeszorított ökölöket, addig egy idegen fajta, mely testvérharca uszít, szépen összeszedi a birokra kelt testvérek holmiját. A közjogi kérdéseken hajbakapott magyarság vagyonába szép-lassan betelepülnek a heccmester idegen, ki földünk, házuk, pénzünk évről-évre növekvő hányadrészét keríti kapzsi kezébe, míg végre csak lüktető és kihaszánt zsellérek leszünk apáink örökében, mi méltatlan utódok...

Mit gondoltok, keresztyén és keresztyén magyar testvérek? Nem látjátok, hogy itt a tizenkettedik óra, hogy — miként erdélyi véreink — mi is megalkossuk végre a bennünket előlre néző tagoló pártok helyébe a mindnyájunkat, összes igaz magyarokat egyesítő és összetartó magyar pártot?

Istentisztelet a ref. templomokban: Kistemplomban ünnepi istentisztelet reggel 8 órakor predikál: Marton Sándor s. lelkész. Kossuth-u. templomban reggel 8 órakor gyermekistentiszteleten predikál: Dr. Bötykös Béla s. lelkész. Délelőtt fél 10 órakor ifjúsági istentiszteleten predikál: Makai Lajos vallásitanító-lelkész. Árpádtéri templomban reggel 8 órakor gyermekistentiszteleten predikál: Dr. Révész Imre lelkész. Ispotályi templomban reggel 8 órakor gyermekistentiszteleten predikál: Papp Imre s. lelkész.

A vagyonszállás buza ára. A pénzügyminiszter a mezőgazdasági ingatlan vagyonszállásába fejtendő buza árat november hóra szóló érvénnyel métermázsánként 11000 koronában állapította meg.

Reformációi istentisztelet és előadás. Az ég. h. ev. templomban október 31-én délelőtt 10 órakor reformációi ifjúsági istentisztelet lesz, végzi Farkas Győző lelkész. Luther élete vetített képekben október 31-én délután 4 órakor kerül bemutatásra az Omnia mozgóképszínházban, kísérelő előadást tart Farkas Győző lelkész.

Október 31-iki ünnepély. A Debreceni Keresztyén Ifjúsági Egyesület f. hó 31-én délután 5 órai kezdettel a Kossuth-utcai templomban reformáció emlékünnepélyt tart. Az ünnepély keretében a debreceni Kalvinista Templomegyesület vegyeskara két számmal, női kara 1 számmal szerepel. Ünnepi beszédet: Uray Sándor lelkész mond. Szeretettel hívjuk az érdeklődőket, különösen az ifjúság vallásos nevelésének barátait az ünnepélyre. A Keresztyén Ifj. Egyesület vezetősége.

Diáknap. október 31-én, november 1 és 2-án a nyomorgó menekült diákok javára országsszerte engedélyezett gyűjtések folynak. Jusszon e napokon eszünkbe, hogy ezek a nyomorgó menekült diákok lesznek a Magyarország területi épségeért folyó harcok leghebb katonái.

Fizessük be a földadót! A városi adóhivatal saját érdekükben felhívja az adózókat, hogy az 1922. évi XXI. t. c. alapján kivetett földadó befizetését mielőbb teljesítsék. Azon adózó, aki befizetését f. évi október hó 31-ig nem teljesíti, nemcsak a 30, 20. és 5%-os kedvezménytől esik el, hanem késedelmes fizetés esetén negyedévenként 2%-os pótlékot, sőt ezeken felül 6, illetve 10%-os végrehajtási költségeit is tartozik fizetni.

A Szent-Erzsébet Nőegylet választmányi csütörtökön, november másodikán délután 3 órakor a Kátholikus Népszövetségi Otthonban ülést tart rendkívül fontos tárgysorozat-tal. Pontos megjelenés kívánatos.

Drága éjjeli vendéglátás. Lókodi Jánosné és aiai Sallai László Miklósné 50. szám alatti lakosok feljelentést tettek a rendőrségen, hogy a múlt éjjel összeismerkedtek a vasúti állomáson egy öregasszonnyal, aki éjjeli szállást kért tőlük. Ők eleget tettek az asszony kérésének, aki azonban rutul visszaélt a bizalommal. Mig ők aludtak, összeszedett több ruhaneműt, ingóságot s hajnalban tovább állt. A rendőrség kinyomozta, hogy a tolvaj öz. Kis Istvánné 60 éves asszony, akit rövidesen elfogtak s elzárva letartóztatásba helyezték. A büntető eljárás folyamatban van ellene.

NAPSUGÁR vagyonmentő árverésre november hó 10-ig adhatók be tárgyak, Piac-u. 10. I. emelet alatt. Telefon 10—10. Árverés november hó 13—14 én.

"Nekem a Himnusz nem imádságom..." Nyiregyháza a magyar iparosság ünnepét a Kossuth-szobor előtti téren csunyan megrontotta Berger Dezső kereskedősegéd, Berger Sámuel rőföskereskedő fia. Az történt ugyanis, hogy Berger a Himnusz hangjainak felcsendülésekor a kalapot nem vette le fejéről és amikor erre figyelmeztették, a következő szavakkal utasította el magát az emlékeztetőt: "Nekem a Himnusz nem imádságom, én zsidó vagyok!" A rendőrség Bergert előállította a kapitányságra, ahonnan Berger engedelem nélkül távozott. Emiatt a rendőrség letartóztatta és átkísérte a debreceni ügyészségre. Berger eddig galíciai állampolgárként szerepelt Nyiregyháza és csak a legutóbbi napokban kapta meg a magyar állampolgári jogosultságot. Magát az állampolgárságot a történetek után remélhetően nem kapja meg.

Postafőosztályok kulturálistáncja. A debreceni postafőosztály tisztái személyzete részére vasárnap társadalmi előadást rendezett a városi zenede hangversenytermében. A termet zsúfolásig megtöltött hallgatóság igaz érdeklődéssel kísérte a pompás műsorszámokat. Demkó Jenő postafőosztály vezetője szavakkal vezette be az előadást, rámutatva arra, hogy milyen óriási erkölcsi hatása van a kulturális előadásoknak. Utána Komkáné Kubis Maria Liszt rapszódiát játszott zongorán s megérdemelt tapsban volt része. A délután kiemelkedő pontja Koncz Aurélné előadása volt. Mélyszéges benyomást keltett minden szava. Lóky Gyula Kozma Andor "Vae victoribus" című hatalmas versét szavalta őszinte sikerrel. Páricsi Pál hegedűművész művészi játékaival frappírozta a lelkes közönséget, amely szítani nem akaró tapsal jutalmazta a nagytehetségű fiatal művészt.

A városi adóhivatal saját érdekükben felhívja az adózókat, hogy az 1922. évi XXI. t. c. alapján kivetett földadó befizetését mielőbb teljesítsék. Azon adózó, aki befizetését október hó 31-ig nem teljesíti, nemcsak a 30, 20. és 5%-os kedvezménytől esik el, hanem késedelmes fizetés esetén negyedévenként 2%-os pótlékot, sőt ezeken felül 6, illetve 10%-os végrehajtási költséget is tartozik fizetni.

Ünnepi alkalmakkor gondoljunk a süllykötő menekült magyar diákokra s ösztöjvelünkkel küldjünk adományokat az országos menekültügyi hivatal debreceni kirendeltsége címeire, Simonffy-u. 1. c. a.

A fűszerárak új irányárjegyzéke az Omkenal (Arany János-u. 2. sz.) kapható. — Omke.

Beleesett a forró vízbe egy lány. Borzalmas szerencsétlenség történt szombaton Fráter Lajos debreceni ügyvéd családjában. Kis lánya, a három éves Éva véletlen szerencsétlenség következtében beleesett egy forró vízzel teli edénybe s oly súlyos égési sebeket szenvedett, hogy pár óra múlva, a gyors orvosi segítség ellenére kiszorvedett. A gyszababornult szülők iránt osztattag részvétet nyilvánul meg.

Nem vagy legény Berci... Előzőnek jelentette a Hajdúföld azt a véres eseményt, ami csütörtökön Földesen lejátszódott. Jankó Péter megszurta Kis Károly nevű ismerősét, akivel a korezmában kötekedni kezdett s mikor azt mondotta társának, hogy: "Nem vagy legény Berci...", ez erre pofonváta, késével bele-szurta. Jankót beszállították a debreceni kir. törvényszék fogházába. Szándékos emberölés kísérlete miatt folyik ellene az eljárás. Jankó dr. Pórszász Károly ügyvédet bízta meg védelmével, aki 100 ezer korona óvadékot ajánlott fel védenő szabadlábrahelyezése esetén. A vizsgálóbíró ma dönt a kérelem felett.

Ellopták az ablakot. Fried Salamonné Kossuth utca 32. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy a Burgundia-utca felé nyíló ablakszárnyat, amely állandóan nyitva volt, valaki leakasztotta és ellopta. A nyomozás a tolvaj közrekerítésére megindult.

A szerelem miatt. Tegnap délebb Szabó Julianna 16 éves cukorka-árus lány öngyilkossági szándékból marólugot ivott a nagyalomás egyik félreeső helyén. Súlyos állapotban szállították be az egyetemi külső klinikai telepre. Tettét szerelmi bánatában követte el; összeveszett udvarlójával, egy cukorkaárus fiúval s emiatt keseredett el annyira, hogy meg akart válni az élettől.

# Színház

Színházak és mozgószínházak közleményei:  
 Halassy Mariska és Róbinyl játszanak holnap Rovetta híres társadalmi drámájában, a Becstele... A darab nálunk már régóta nem került színre, de modern tárgya és hatásos jelenetei révén méltán tarthat számot a legnagyobb érdeklődésre. Müller karnagy vezetésével az operett-ensemble nagy ambícióval próbál a jövő héten színrekerülő Boccaccio-ból.  
 Megfagyott gyermek Szécsi Ferkóval a főszerepben a Meteor mozgóban szerdán Mindenszentek napján. Előadások délután 3, 5, 7, 9 órakor.  
 Uránia. "Az ajtó és ablak nélküli ház" fantasztikus filmregény Matyasovszky Honával ma utójára. Kamarazene.  
 Jön! Kornevillai harangok.  
 Szerdán Lángpöröly III.  
 Dollár király. Egy milliárdos kalandjai 2 részben 12 felvonásban ma utójára az Apollóban.

## A földadó

Budapest, okt. 30. A pénzügyminiszter a földadónak 5, illetve 20, vagy 30%-os elengedése mellett való kedvezményes befizetésére megállapított határidőt, amely október 31-én járna le, november 15-ig meghosszabbította.

# ELADÓ

Szerencsen kisebb villa 2 nagy borpincével eserepedény gyártásra berendezve  
 Lengyel Imre, Szerencs.

# SPORT

DEAC—DKASE 1:1. Félidő 1:0. Ügető-téri pálya 1500 néző, bíró Steinitz Béla (BAK). A két rivális összecsapása az erőviszonyoknak megfelelően eldöntetlenül végződött. Az első félidőben az egyetemi csapat volt fölényben s erőteljes és szép támadások után Kalmár Jók lövéseivel megszerzi a vezetést. A máoadik félidőben az egyetemi csapat csatársora visszaesik s csak elvéve vezet támadást a KASE ellen, amely azonban mind veszélyes volt. A mérkőzés vége felé a KASE is lábra kap s Alföldy kapus hibájából Sipos kigyeenlít. Az egyetemi csapatban kiváló volt az Albisy—Csáky hatvéd-pár, azonkívül Nagy Bálint, Kalmár, Jók voltak Held, Kis, a többiek formájukon alul szerepeltek. A DKASE legjobb embere Fried II. és Sipos volt, jól játszott Klein is.

DMTK—Kisvárdai SE 1:0. Félidő 1:0. Bíró Balogh Imre. A DMTK némileg szokat szerencsésének köszönheti a két pontot, amit Mertin góljával szerzett meg.

DVSC—Nyiregyházi Törekvés 6:2. Félidő 5:0. A Vasutasok csak az első félidőben nyújtottak elfogadhatót, Bíró Pauló István.

DTE—DMTE, 8:0. Félidő 2:0. A DMTE egy percig sem volt komoly ellenfele a DTE-nek, amely könnyen érte el góljait, Bró Hajdú Jenő.

DEAC I. B.—DKASE I. B. 4:1 Szövet-ségi díj.  
 A bajnokság állása a vasárnapi mérkőzések után a következő. Az élen DVAC áll 11 ponttal, míg utánna a DMTK jön 10, a DKASE 9 és a DEAC 8 ponttal, utánuk a NyTVE jön 8, a DTE 6, Kisvárdai SE 5, Nyiregyházi Törekvés 5, DMTE 0 ponttal.

A DEAC óvása. Hétfőn tárgyalta az MLSZ központi vidéki bizottsága a DEAC óvasát a Nyiregyházi Törekvés ellen külső beavatkozások miatt elvesztett mérkőzése ügyében. A debreceni kerület tudvalevőleg sportpolitikai okokból elutasította DEAC óvasát. Mind értesülünk, a központi vidéki bizottság helyt ad az egyetemi csapat jogos óvásának és a mérkőzés újrajátszását rendeli el.

Az őszi bajnokság döntő küzdelme. A DMTK vasárnapi győzelme a KSE fölött az érdeklődés homlokterébe hozta a DVSC—DMTK szerdán délután lejátszásra kerülő bajnoki küzdelmét. A bajnoki listán ma a DVSC az első, a DMTK a második helyen áll. Így amennyiben bármelyik is győzne, azonnal az első helyet fölé elvitatni nem lehet, miután a DKASE és DEAC már csak 11 pontot ér-

hetnek el. A két vasutas csapat küzdelme a vasutasok Diószegi-utján Mind-szentek napján, szerdán délután 2 órakor kerül előtérbe fővárosi bíró vezetésével.

**A DKASE választmánya** kedden este fél 8 órakor az Angol kiralyi helyiségében, — keresztpület — önös választmányi ülést tart. — Főtítkár.

**KÖZGAZDASÁG**

**A mezőgazdasági haszonbérék megállapítása.** A hivatalos lap vasárnapi száma közli a kormány 8100. számú rendeletét a mezőgazdasági haszonbérletekkel kapcsolatos rendelkezések kiegészítéséről. E szerint mezőgazdasági (kert, szőlő is) haszonbérlet után — kert és szőlő is — a haszonbért az 1922—23. gazdasági évre általában a szerződés rendelkezései szerint kell megfizetni. Olyan haszonbérletnél, amelynek haszonbérét egyezség, bírói határozat, jogszabály, hatósági rendelkezés, az 1921—22. gazdasági évre nézve a haszonbérleti szerződés rendelkezéseitől eltérően állapítja meg, az 1922—23. gazdasági évre is az ekként megállapított haszonbér jár. A 6270—1921. M. E. továbbá az 5776—1922. M. E. és 6240—1922. M. E. számú rendeletek megfelelően alkalmazandók az 1922—23. gazdasági évre. Az 1922. év december 31. napja előtt kötött haszonbérleti szerződésekben megállapított haszonbér újabb megállapítását az 1922—1923. gazdasági évre kérni lehet.

**Áresés a sertésvásárban.** A tegnapi sertésvásárban a kövérpiacon a felhajtás 270 darab volt. Ami az árakat illeti, a kövérpiacon általánosan a múlt heti árak maradtak meg némi áresés azonban volt. Prima minőségű 460—440 között, közepes 400—440, silány 330 koronától felfelé esereált gazdát. A felhajtás nagy volt, a kereslet kicsi, az irányzat nyomott. A sovány piacon a felhajtás közepes, az árak körülbelül 10% al estek. Hízalmi való sertés 230—280 korona. A vásár irányzata itt is lanya, a kereslet kevés.

**Az adógabona ára.** A pénzügyminiszter november havára az örlés után beszoigáltatott kontigens gabona, továbbá a kereskedelmi örlés után az ellenőrzött malmoából beszoigáltatott, illetve beszoigáltatandó gabona térítési árát métermázsánként a következőkép állapította meg: Rozs, kétszeres, 7400, árpa 7000, tengeri 9100, zab 6500, köles 8000.

**A TÖZSDE Magyar korona: 22. Értékpapírok**

Magyar hitel 9675, Osztrák hitel 975, Angol-Magyar 2375, Leszámitolóbank 1950, Magyar-Olasz 495, Jelz. hitelbank 503, Erzsébet bank 1475, Salgó 44000, Rómamurányi 14200, Köznai 8700, Városi vasút 1800, Délvasút 9100, Államvasút 33750, Forgalmi bank 740, Földhitelbank 8700, Merkur 610, Belvárosi 41, 1050, Lipótvárosi T. 440, Egy. Bud. Föv. 3500 Pesti, hazai első 39000, Fonciére 10300, Pannonia 19500, Sorsod-niskolai 15500, Concordia 7275, Budapesti gőz. 4500, Gizalla 8100, Hungaria 12900, Viktória 54000, Beocsini 46000, Szászvári 30000, Alabaios közszén 13400, Kerámiai 9800, Ujlaki 10900, Urkányi 56000, Nagybatóyi 5600, Athenaeum 13300, Pallas 6250, Révai 2300, Globus 2800, Gazd. gépgyár 14250, Fegyver 39500, Gaus-Danub. 66000, Ganz villamos 75000, Láng 13400, Lipták 3550, Wörner 3950, Lignum Trust 7100, Légzsész 22100, Boni 9500, Chinoi 5400, Danica 10300, Izzó 40000, Textil 2950, Spódium 6350, Goldberger 7500, Hung. mütr. 39000, Karton 10900, Klórid 9400, Kőb. P. sör 72000, Cukoripar 18700, Erdő 1350, Láng 17900, Auer 13300, Ostermelő 4200, Nemzeti Liebt. 1780, Orsz. tá. 3100, Olajipar 2150, Phöbus 5650, Kender 4200, Gyapjamosó 9100, Szlavonia 3650.

**Zürichi jegyzés:**

|            | Nyitás | Zárás  |
|------------|--------|--------|
| Berlin     | 1350   | 1325   |
| Amsterdam  | 216.25 | 216.00 |
| Newyork    | 553.—  | 553.20 |
| London     | 2467.— | 2470.— |
| Páris      | 38.80  | 38.70  |
| Milánó     | 21.90  | 21.87  |
| Prága      | 17.50  | 17.65  |
| BUDAPEST   | 22     | 22     |
| Zágráb     | 230.00 | 227.50 |
| Varsó      | 0.350  | 0.350  |
| Bécs       | 0.071  | 0.073  |
| Osztr. bg. | 0.077  | 0.077  |

**Devizaközpont jegyzése VALUTÁK**

Napoleon 9200, Angol font 11200—500, Leva 1650—750, Dollar 2500—575, Francia frank 176—81, Márka 60—70, Lira 98, Osztr. korona 345—55, Lei 1650—750, Sokol 78—82, Svájci frank 460—75, Korona dinár 3760—920, engvel márka 1750—1850, Hollandi forint 995—1000, Belga frank 164—169.

**DEVIZÁK**

Amsterdam 995—00, Bukarest 1650-750, Kopenhága 510—515, Krisztiania 450—60, London 11200—500, Berlin 60—70, Olasz ország 98—103, Páris 176—1, Prága 78-82, Stockholm 678—88, Svájc 460—75, Bécs 345—50, Zágráb 940—980, Newyork 2500—2575, Varsó 17.50—18.50.

**Terményiözsde.**

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 10900—950, egyéb 10850—900, 78 kilós tiszavidéki 11000—150, egyéb 10950—900, rozs 7150—250, tak. árpa 7100—150, sör-árpa 7400 600, zab 6700—800, tengeri —, repce 16000—17000, korpa 4730—800.

**Sertésjelentés.**

Déli hivatalos. Ferencvárosi jelentés: Szabadvásári maradvány 529 sertés, — süldő és — malac, érkezett 466 sertés, — süldő, eladatott 125 sertés és — malac. Árak: Zsirsertés fiatal nehéz 460—500, könnyű 370—440. Zártvárosi maradvány 91, érkezett 104, eladatott 21 db. Árak: fiatal nehéz 425—550.

**Irodistanó**

felvétetik a Magyar Nemzeti Könyv és Lapkiadó-Vállalat Részvénytársaságnál Piac utca 59. szám. Pályázatok az igazgatósághoz címezve a hivatalos órák alatt az üzletvezetőhöz adandók be, aki bővebb felvilágosítással szolgál.

**Figyelmeztetés!**

Az 1920:XXXVI. t.c. végrehajtásához szükséges részletes szabályokról szóló 60.000—1921. F. M. sz. rendelet 231—237. §-ai alapján ingatlanok forgalmának közvetítése vagy ingatlanok adásvételével üzletszerűen csak az foglalkozhat, aki a fenti t.c.-ben e rendelt 80.000 kor. óvadékot és 600 kor. engedélydíjat befizette s ennek ellenében az Országos Földbirtokrendező Biróságtól engedélyt kap. Tudomásom szerint rajtam kívül Debreczenben ily engedélye ezidőszent a P. I. irodájának van és másnak senkinek s emélfogva aki ingatlanok forgalmának közvetítésével vagy ingatlanok adásvételével az Országos Földbirtokrendező Biróság engedélye nélkül üzletszerűen foglalkozik, az, az 1920:XXXVI. t.c. 97. §-a alapján hat hónapig terjedhető elzárás-al és kétezer koronáig terjedhető pénzbírsággal büntetendő.

**Dezso László**  
az Országos Földbirtokrendező Biróság 21517—1922. O. F. B. sz. engedélykintán alapuló ingatlanforgalmi irodája.  
**Szent Anna-utca 6. sz.**

**Lapkihordó**  
asszonyok fizetéssel felvétetnek lapunk kiadóhivatalában.

**Eladó a Halápon 16 katasztrális hold szép kis tanyás birtok!**

A nagyeserei állomáshoz 10—15 perces gyalogséta.

Van rajta teljesen új, eserepes épület, lakóház, két szoba, konyha, két göré, istálló, kocsiszin stb.

**Az érdeklődők előbb tekintsek meg a birtokot!**

Gombos hentes féle tanyának ösmerek a halápiak és csak meglekintés után jöjjenek be tárgyalni az ezen birtok feletti rendelkező egyedüli és kizárólagos megbízotthoz, a **NAGY LAJOS** Országos Ingatlanforgalmi Vállalat debreceni irodájához

**Veres-utca 9. szám alá!**

**Hivjon meg ha van aranya vagy ezüstje eladó a legtöbbet én fizetek érte**

**Kramer** Simonffy utca 17.

**24 óra alatti beköltözhetésre kap a Péterfia-utca szájában két szobás lakást**

a következő mellékkegyiségekkel: konyha, nagy kamara, két fűskamara, sertésöl 10 darab sertésre!

**Örlési nagy udvarral és egy, most épült, 8 méter széles és 10 méter hosszú, esereptetővel fedett hatalmas gépszint 3 gar. itura eséplőgépszámára**

**HA M. GYESZI az Agárdi-utca 11. számú házat!**

A tulajdonos lakásán kívül van még egy rendbeli két szobás és két randbeli egy szoba, konyhas lakás. Minden lakáshoz fűskamara. Tegla épület esereptel fedve. Péterfiahoz — az Egyalmom-utcaról bemelve — 3 per!

**Ára 2 millió korona!**

Ezen összegért — tekintve a mai viszonyokat — ajándék!

Ezen ház felett is a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, ott köthető meg a vétel, ott teendő le a vételi foglaló.

Debreceni iroda: Veres-utca 9. sz. alatt. Hivatalos órák állandóan, reggel 9 órától este 6-ig

**Nehéz az élet, VÉGHEZ**

jó ruhába járn gondot ad, VÉGHEZ olesón beszerezni tessék, VÉGHEZ memi, hol **KEVESEBÉ HASZNÁTI** finom férfi ruhák állandóan kaphatók.

**Ár-utca 2. sz. (Zenésévelszemben)**

**A hírneves „SIMMERING“ 2 vasu kézi MOTOROSEKE**

igen csekély benzinfogyasztással szánt, Telefon 992. sz. csepele, vontat! Képviselet Hajdu, Kérjen ajánlatot Szabolcs-, Szatmár-, Beregmegye részére

**Ráhmer Sándornál Debreczen, Piac-utca 43. sz.**

**Patkányirtó szerek,** mindenféle pipereszappanak, parfümök kölniszeszkek, fogkéz és hajápolószerek stb legoicsóbban beszerezhetők a **Korzó Drogueriában** Piac-utca 42. TELEFON 14-80

**Apró hirdetések**

**Bélyegzőgyár és vésőintézet PAULÓ I.**  
Batyányi-utca 28. Telefon: 12-43.

**Nyugdíjas**  
vasutas v. postaal-tiszt állandó foglalkozást nyerhet fix és százalékos jövedelem mellett. Cím a kiadóban.

**Ügyes**  
megbízható fiatal ember állást nyerhet Jelentkezhetni a kiadóban.

**Bejáró**  
takarítóné felvétetik I-jére Szent Anna-utca emelet.

**Cipő**  
44-es tiszta új eladó Darabos-utca 44. sz. 5. ajtó

**Alkalmi Vétel!**

**Eladó szőlő a Bodán, Debreczen alatt, a Bözörményi vonalon.**

Kénevelme vasúti közlekedés: a ZELEBERG állomáson 10-15 perces gyalogséta. Az első dűllőben 773 □-81

fölkaróztott esemege és borszőlő, termő gyümölcsfákkal.

A középuton menve, az első dűllőn, baloldala letérni, a Nagy Sándor-féle szőlő mellett van. Jelenlegi tulajdonosa: Szabó Gábor ny. máv. mozdonyvezető ur

A szőlőtelepen van egy deszkapálet. Az utcai frontja vasoszlopokon levő, zöldre festett vasbronz kerítéssel van fölkerítve.

**Ára mindössze 230 ezer korona**

Ezen szőlő felett is a NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló.

**Iroda: Veres-utca 9. szám.**

**A Szatmárvármegyei Gazdasági Bank Rt.** az általa megvásárolt volt „Központi Szálloda Éterem és Kávéház“ egész berendezése, tehát szállódei bútorok és ágyneműk, konyha és éttermi edények, poharak, evéseszközök, billiárdasztalok, márványlapu asztalkák, hatalmas kávéházi tüb-rök, pénztár, székek, stb. eladás végett a 1. évi november hó 3-án, délelőtti 10 órakor átadását a K. Özponti Szálloda épület nagytermében kezdődő **önkéntes árverést** tart, melyre a vásárolni szándékozók ezen-nel meghívotnak.

Alig hat olya bizonyos amelyek védő I. Nemzeti Egyesül Nemzeti Hadróat bajtársi háboru virágát magyar ban, hog vakmerő ezt a sü ezt a bü ságot eg megítélé